

PREMIJERKA REAGIRALA NA SRPSKU NAJAVU TUŽBE ZA GENOCID PROTIV HRVATSKE

Jadranka Kosor istaknula je da je Hrvatska potpuno pripremljena za taj proces, ali da je ujedno okrenuta budućnosti i dobrosusjedskim odnosima

ZAGREB - Hrvatska je spremna pred Međunarodnim sudom u Haagu (ICJ), u procesu u kojem je Srbija tuži za genocid, obraniti povijesnu istinu o ratu, poručila je jučer premijerka Jadranka Kosor. Komentirajući odluku srbijanske vlade da podnese protutužbu protiv Hrvatske pred ICJ-em, Kosor je istaknula da je Hrvatska potpuno pripremljena za taj proces, ali da je ujedno okrenuta budućnosti i dobrosusjedskim odnosima.

- Pripremili smo apsolutno sve činjenice koje mogu dokazati da se radilo o istinu krvavoj velikosrpskoj agresiji na Hrvatsku pod palicom Slobodana Miloševića, o ratu koji mi ne samo da nisimo željeli, nego smo se bili dužni braniti. Imamo sve podatke, sve činjenice za obraniti povijesnu istinu o tome, kazala je premijerka.

Srbijanska je vlada u četvrtak odlučila pred ICJ-em podići odgovor na tužbu Hrvatske za genocid, kao i protutužbu protiv Hrvatske za genocid nad Srbima tijekom rata u Hrvatskoj od 1991. do

Kosor: Spremni za obranu istine o Domovinskom ratu



Tužba neće, što se tiče Hrvatske, utjecati na odnose dviju zemalja - Jadranka Kosor u zagrebačkom rodilištu

MVPEI: Dokazati činjenice o velikosrpskoj agresiji

Na srbijansku protutužbu reagiralo je i Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, poručivši da je Hrvatska spremna pred ICJ-em dokazati činjenice o velikosrpskoj agresiji, koju je devedesetih godina predvodio Slobodan Milošević, kao i o obrani hrvatske države i konačnoj pobjedi nad agresorskim snagama, ali da će se i dalje zauzimati za dobrosusjedске odnose.

1995. Hrvatska je, podsjetimo, postupak zbog kršenja Konvencije o sprečavanju i kažnjavanju zločina genocida protiv tadašnje Savezne Republike Jugoslavije pokrenula 2. srpnja 1999. godine. Dva dana nakon što se Sud 18. studenog 2008. godine proglasio nadležnim za tužbu Hrvatske, srbijanska je vlada najavila protutužbu.

Predsjednik Srbije Boris Tadić izjavio je da Srbija i dalje smatra da sve konflikte iz ra-

tova na tlu bivše SFRJ treba rješavati izvansudskim procesima, mirnim putem. "Međutim, za takav pristup Srbije potrebni su i partneri s druge strane", rekao je Tadić i dodao da je nakon konzultacija s premijerom Mirkom Cvetkovićem odlučeno je da Srbija pokrene protutužbu protiv Hrvatske za genocid. Prema njegovim riječima, takav pristup Srbiji nikada nije podržumijevao da svi zločini ne trebaju biti procesuirani, ali da se takvi po-

stupci trebaju voditi u redovnim sudskim procesima.

Usprkos činjenici da je teško očekivati da potez Srbije može pridonijeti boljim odnosima Zagreba i Beograda u ovoj godini, premijerka Kosor je istaknula da je Hrvatska i dalje okrenuta dobrosusjedskim odnosima te da je apsolutno opredijeljena potpori svojim susjedima na njihovom euroatlantskom putu.

- Mi ćemo dopunjavati naše susjede, davati im stvarnu i

istinsku potporu jer smo na kraju pregovora za ulazak u Europsku uniju i smatramo da je to jamstvo trajnog mira na ovim prostorima, kazala je premijerka, dodavši da, što se tiče Hrvatske, tužba neće utjecati na odnose dviju zemalja.

- To je dio povijesti o kojoj govorimo, a budućnost nam je zajednička - mi želimo u istinu živjeti ovdje kao dobri susjedi, naglasila je Kosor.

Irena FRLAN, Bojana OPRIJAN ILIĆ, Hina

HRVATSKI PREDSDJEDNIK U LJUBLJANI NA POZIV GRADONAČELNIKA JANKOVIČA

Ni slovenski predsjednik ne želi oproštaj s Mesićem?



ZAGREB - Hrvatski predsjednik Stipe Mesić potkraj svog drugog predsjedničkog mandata posjetit će Ljubljanu, ali ne na poziv slovenskog predsjednika Danila Türka, već gradonačelnika Ljubljane Zorana Jankovića. Stoga Mesićev posjet Sloveniji neće biti službeni, iz razloga jer Mesić nema Türkov poziv da posjeti Sloveniju, iako je Türk lani u studenome bio u posjetu hrvatskom predsjedniku u Zagrebu.

Predsjednik Mesić najavio je da će se prije kraja svog predsjedničkog mandata, koji završava 18. veljače, susresti s predsjednicima svih susjednih država. Međutim, taj plan vjerojatno neće biti ostvaren jer srbijanski predsjednik Boris Tadić ne želi susret s Mesićem, zbog hrvatske politike prema Kosovu, a upitan je i Mesićev susret sa slovenskim predsjednikom, koji ga nije pozvao u Ljubljanu.

Na hrvatskoj strani ima i onih koji misle da predsjednik Mesić ne bi trebao putovati u Ljubljanu pod takvim ponizavajućim okolnostima, bez Türkove pozivnice u džepu. Napominju i da je gradonačelnik Ljubljane Janković pozvao Mesića u Ljubljanu u prosincu, prilikom svog posjeta Zagrebu te da datum Mesićeva puta u Ljubljanu nije određen, pa će se on možda dogoditi i po isteku Mesićeva predsjedničkog mandata.

Zanimljivo je da je predsjednik Mesić za svoje prvo predsjedničko putovanje iz inozemstvo 2000. godine odabrao upravo Ljubljanu, no tada mu je domaćin bio njegov prijatelj i tadašnji slovenski predsjednik Milan Kučan. Mesić je bio u prisnim i prijateljskim odnosima i s Kučanovim nasljednikom Janezom Drnovšekom, dok nije nikakva tajna da Türk i Mesić nikad nisu uspjeli uspostaviti takve srdačne odnose, što potvrđuje i završava s nesuđenim Mesićevim oproštajem s Türkom.

D. ROMAC

NOVA GODINA POČELA RESTRIKCIJAMA PRAVA IZ KOLEKTIVNOG UGOVORA ZAPOSLENIH U MUP-U

Vlada policajcima ukinula naknadu za prijevoz

ZAGREB - Najave o reviziji odredbi kolektivnih ugovora kojima se regulira naknada za prijevoz na posao i s posla Vlada je počela provoditi u djelo i prije negoli je to pitanje uopće postalo predmetom pregovora između sindikata i poslodavca. Čestitku u vidu smanjenja prava iz kolektivnog ugovora, prema podacima Sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika (SDL-SN), prvi su primili zaposleni u policiji koji od ove godine više ne mogu koristiti naknadu za prijevoz u mjestu stanovanja. "Čeh su prvi platili zaposleni u MUP-u koji koriste više vrsta prijevoza da bi stigli na posao, odnosno prijevoz u mjestu stanovanja, međumjesni prijevoz i mjesni prijevoz u mjestu rada, kojima su ovih dana uručena rješenja prema kojima od 1. siječnja 2010. godine više ne ostvaruju naknadu za prijevoz u mjestu stanovanja", navode u službeničkom sindikatu.

U MUP-u ima oko 27 tisuća radnika, a u više je navrata bilo govora o tome da su troškovi prijevoza u policiji značajan iz-

Policajcima više neće biti plaćen prijevoz u mjestu stanovanja, već samo ukoliko rade u drugom gradu

datak koji bi trebalo revidirati. Međutim, novogodišnja čestitka policajcima i ostalim policijskim službenicima mogla bi biti samo uvod u šire kresanje prava ukupno 240 tisuća zaposlenih u državnim i javnim službama. Vlada je odavno najavila da će u ovoj godini sa sindikatima razgovarati o materijalnim pravima, i to prije svega troškovima prijevoza, za što se iz proračuna godišnje izdvoji oko 1,3 milijarde kuna, ali i regresi i božićnici.

- Ako hoće napraviti reviziju naknada za prijevoz, neka nas pozovu na razgovore, poručuje Siniša Kuhar, tajnik SDLSN-a te dodaje da svakom radniku pripada pravo na naknadu za prijevoz i ne može mu se plaćati samo dio puta. Zbog rješenja koje su dobili zaposleni u MUP-u, sindikat će se obratiti predsjednici Vlade Jadranki Kosor.

Što zaposleni u MUP-u gube,



Rješenja o smanjenju prava na prijevoz zaposlenima u MUP-u već su uručena

službenički sindikat plastično prikazuje na primjeru službenice koja živi u centru Zagreba, a radi u Samoboru i kojoj je uručeno rješenje o kresanju mjesečne naknade za prijevoz. "Službenica MUP-a koja živi u Draškovićevoj ulici u Zagrebu, a radi u Policijskoj postaji u Samoboru i udaljena je tri tramvajske stanice do Autobusnog kolodvora (stanice međumjesnog prijevoza), prema

novom tumačenju zajedničke komisije više nema pravo na naknadu prijevoza u mjestu stanovanja", navodi sindikat. Budući da je cijena radničke mjesečne karte za gradski prijevoz u Zagrebu 290 kuna, što će službenica ubuduće izdvajati iz svog džepa, ispada da će je poslodavac na godišnjoj razini oštetiti za gotovo 3,5 tisuća kuna.

Gabrijela GALIĆ

Tumačenje s "više instance"

Ukidanje dijela plaćenih troškova prijevoza službenicima MUP-a posljedica je novog tumačenja Komisije za tumačenje kolektivnog ugovora. Službenički sindikat navodi da je 7. prosinca 2009., koristeći odlučujući glas predsjednice zajedničke komisije iz redova poslodavca, Vlada nametnula novo izmijenjeno tumačenje naknade za prijevoz prema kojem službenici i namještenici koji koriste mjesni prijevoz u mjestu stanovanja, međumjesni prijevoz i mjesni prijevoz u mjestu rada, više nemaju pravo na naknadu prijevoza u mjestu stanovanja. "Novo tumačenje je vjerojatno unaprijed koordinirano i dogovoreno, odnosno naloženo od više instance", navode u sindikatu podsjećajući da je svojim prethodnim tumačenjem iz studenog 2008. ta ista komisija, s tri glasa predstavnika poslodavca i tri glasa predstavnika sindikata, donijela tumačenje kojim pravo na prijevoz u mjestu stanovanja, koje je različito od mjesta rada ima službenik ili namještenik koji do najbliže stanice međumjesnog prijevoza ima više od 500 metara. "Činjenica da su isti predstavnici Vlade u zajedničkoj komisiji nepromijenjenu odluku kolektivnog ugovora protumačili dijametralno suprotno 28. studenog 2008. i 7. prosinca 2009. godine sama po sebi dovoljno govori o njihovom stručnom i moralnom integritetu, kao i razini profesionalnosti i dosljednosti u tumačenju i primjeni kolektivnog ugovora", poručuju iz sindikata koji poziva sve sindikate državnih službi na dogovor o zajedničkoj akciji kojom će obraniti kolektivnim ugovorom zajamčena prava.